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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Pani Poseł Urszuli Pasławskiej w sprawie funkcjonowania systemu 

ewidencji kół łowieckich, K10INT2466, przedstawiam poniżej odpowiedzi na poszczególne pytania 

zawarte w przedmiotowym wystąpieniu.

1. Czy resort w jakikolwiek sposób ingerował w budowie elektronicznego systemu 

ewidencji dla kół łowieckich?

Uprzejmie informuję, że obowiązek prowadzenia przez dzierżawców i zarządców ewidencji 

polowań indywidualnych w formie elektronicznej wynika z art. 42b ust. 1 ustawy z dnia 13 

października 1995 r. – Prawo łowieckie (Dz.U. z 2023 r. poz. 1082). Minister Klimatu 

i Środowiska nie ingerował w techniczną budowę elektronicznego systemu ewidencji dla 

kół łowieckich.

2. Jak ministerstwo ocenia przydatność obecnego modelu EKEP?

Minister Klimatu i Środowiska pozytywnie ocenia ten sposób prowadzenia ewidencji 

polowań indywidualnych. Jednocześnie chciałbym poinformować, że na rynku jest wielu 

dostawców usług oferujących dzierżawcom i zarządcom obwodów łowieckich aplikację 

elektronicznej książki ewidencji pobytu na polowaniu indywidualnym. Istotne jest, aby dane 

wprowadzane do elektronicznej książki były zgodne z załącznikiem nr 2 do rozporządzenia 

Ministra Środowiska z dnia 23 marca 2005 r. w sprawie szczegółowych warunków 

wykonywania polowania i znakowania tusz (Dz.U. Nr 61, poz. 548 z późn. zm.). W ocenie 

Ministerstwa zasadne jest rozważenie zunifikowania systemu i prowadzenia jednej, 

jednolitej elektronicznej książki w skali całego kraju, celem zapewnienia dostępu do niej 

m.in. Państwowej Straży Łowieckiej, a potencjalnie do wykorzystania do informowania 



publicznego o polowaniach, aby nie dochodziło do nieświadomego wchodzenia przez osoby 

na teren objęty polowaniem, co może stwarzać zagrożenie dla życia lub zdrowia tych osób.

3. Jakie działania zamierza podjąć ministerstwo w zakresie rejestracji polowań, mające na 

celu zapobieganie kłusownictwu i poprawę stanu bezpieczeństwa?

Uprzejmie informuję, że prowadzone są prace związane z powołaniem, przy Ministrze 

Klimatu i Środowiska, Zespołu do spraw reformy łowiectwa. Udostępnienie społeczeństwu 

oraz właściwym organom danych z elektronicznej książki ewidencji pobytu na polowaniu 

indywidualnym, może sprzyjać zwiększeniu bezpieczeństwa oraz eliminacji konfliktów 

wynikających z nieświadomości znalezienia się przez osoby na terenie, na którym 

prowadzone jest polowanie. Ponadto w przypadku zaobserwowania osoby polującej przy 

jednoczesnym braku informacji w elektronicznej książce ewidencji pobytu na polowaniu, 

członkowie społeczeństwa skuteczniej i pewniej będą informowali właściwego organy o 

podejrzeniu kłusownictwa. Sprzyjać to będzie jego sprawnemu zwalczaniu. Podzielam 

zatem zapatrywanie Pani poseł, że stosowanie elektronicznej książki ewidencji polowań 

poprawia poziom bezpieczeństwa i pozwala na skuteczniejszy nadzór nad prawidłowością 

polowań. Odpowiednia zmiana zostanie zaproponowana w ramach propozycji zmian 

regulacji ustawy – Prawo łowieckie. Zastrzec jednak należy, że wcześniej będą one 

przedmiotem prac i dyskusji wskazanego Zespołu, aby przyjęte szczegółowe rozwiązania 

były wypracowane w dialogu i zrozumieniu. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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